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CORRECT
EXERCICE 1 |
PARTIE A L
On néglige toutes les actions dues a I'air ainsi que le poids de la balle.
1. a=30° m=16g; g =98n.5"°
1.1. Enoncé de la deuxiéme loi de Newton (Théoréme du centre d'inertie) :
Toutsysteme de masse M soumis a des forces extérieurs acquiert sous I'action de ces forces une

accélération ag qui est celle de son centre d'inertie G et telle que: Y Fape = mag
Application a la balle :
Bilan de forces extérieures : F.x force exercée par la crosse sur la balle
Nous obtenons par application du TCI : F = mag ‘ E :
1.2. Nature du mouvement de Iq balle ; 4
. Le mouvement du solide est uniformément accéléré, d'accélération ag = {-{
2. At=011s; Vy=0;V,=1d4nmsh
2.1, Expression du vecteur accélération en fonction du vecteur vitesse.
= i‘d"—f e agl = % = %‘? = 12727 m.s~!
3. Intensité de la force exercée sur la balle par la crosse.
F =mag = 160 x 107% x 127,27 = 20,36 N F
Justifions I'hypothese selon laquelle on peut nLg,li;,eHu poids.
P:mg=160x10“3x9,8=1¢57N:%— L 20,0774 1

20,36
D’oti I'hypothese est justifiée.

PARTIE B : Deuxieme phase : mouvement libre de la balle.

1. Trajectoire de la balle
=Vgcosa
= Vgsina

V.= Vgcosa =10
Vy=—gt+Vgsina

Montré'ﬁs que Vs =
Ausommet de Iatrajectmre Vo= U etV =1, =Vgcosa
ANZV, = 14 c0s30°= 12,12 m.s™" *

1.4, Coordonnées

i du vecteur position OG du centre de la balle
()= (Vg cos a)[ 5
GG{Q(L‘B = =29t + (Vpsina)t +h T
1.5 Equation de la trajectoire de la balle

?((L) = (Vg cos a)r Sts

el remplagant t dans l'expression de z(t), on abtient:z =
ly cas

x2+ (Vytana)x + h = 2= —0,033x2+0,58x + 0,4

=T e
2. Condition sur x et z pour que le but soit marqué

Il fautquex =15m et z<214

Dans l'équation de la trajectoire, pour x =15; z= ~0,033 % (15)* +0,58 % (15) + 04 =

1,675m < 2,14

La condition est satisfaite.
PARTIE C : Etude énergétique : OB = h = 0,40 m; Vjy = 14 ms et =12ms Az=0kLp, =
1. Expression littérale de I'énergie potentielle de pesanteur et de I'énergie mécanique.
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Ep=mgz et Ey= %mu2 +mgz
2. Energie mécanique de 1a balle au point B |
Eu(B) = %muﬂ2 +mgz AN:  E,(B) = %x 160 % 1073 x 14* y 160 % 107" % 9,8 x 0,4
En(B).= 1631] : |
3. Toutes les actions de l'air sont négligées

3.1. L'énergie mécanique de la balle au cours du mouvement est constinte,
3.2. Altitude Z,,,,, que pouvait atteindre la balle dans ces conditions eu poine s

Ew(S) = Ey(B) = 1631/ Ex(S) = Smu® + M0Zyux Zpos = '"ﬁ'“f-::L"
AN:
16,31 -% X 160 x 1073 x 127
5 ; Zmax = 160 % 10-2 x 9,8 = 3,055 m
EXERCICEIL . g . .

. Etude ﬁcs oscillogrammes

1.1. La courbe A représente I'allure de la tension u aux bornes du générateur (dipole AM) et la courbe
B, L'allure de la tension u, aux bornes de la résistance (dipéle.BM). Cette derniere courbe traduit

aussi 'allure de l'intensité dans le c1rcu|t aun facteur r prés (car U =70
- Penode etfréquencedeietu: =

e
T = 6div X 2ms/div = 172 ms 'f,7 e =83, 33 Hz
1.2: Valeur max et efficace de ietu
i 2V o P Eﬂ — B

Um=3dbem—6V,U—ﬁ_—4,z4V o
Upm =2div x01V/div=02V ; i, =024 ; i —7’; =0,1414

1.3, Dénhaﬂage U par rapport 3 i
.A"f'"ﬂ T £ 00 @ estle décalage horaire entre et u: @ = 2ms _'Tf”" T, —

I

= AWu/l =2 X E =i

L'intensité LSt en retard surla tenmm le dipdle est inductif.

1.4. Expression de u(t) et de i(t)

S

& % 3 T 2 2. =
u(t) = GSIq(wt) et i(t) =0,2'sin (mf + ;) S ux:n-r = 5236 rad i EF

1.5. Impédance du dipole.

(R+1r)2 +'(La)fi)z = S l‘

f (e, ?
; 5236[ 307 -+ 17+ 10x10~ ‘uﬂ}a‘ =04Z1LH
. Mise enrésonnance du circuit. L=1 H
2.1.Valeurad0nneeala fréquence ¥ L SEE
1
L ==
Ala résonnance; LCwy? =1; & f = R 50,33Hz 1
2.2. Intensité efficace dans le circuit
I=§ ; Z=R=5 (Alarésonnance). AN:/ =22 =9854
2.3. Tension efficace aux bornes du condensateur. i
= ey el 0.85 ol - E :
Ucmidal 3 Cio ANl = 10%10-6x5236 268,500 7 &
\
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EXERCICE 3

A) i
1. Expression de la péricde des oscillations de faible amphtudelde ce pendule par rapport en un axe

(8,) distantde a, deG:T; = 27 |-
e

2. Montrons que @; Xy ==

m

T,=2m [l Ty=2q |2
mga, mgay

= - I f; 5 s i et e
=Ty ﬁ :ﬂ—: or Ju=ma +Jg et Jp=may’+);
2z .
maitle _mazth o gy(ma,® + ) = ay(ma+ .
ax ay 7 2 1 G. 1 2 G . &
le

< ma,a,la; — az) i]a(ai —a;) & a,%Xa, == P

3. Montrons que lalongueur du pendule simple synchrone a ce pendule pesantest! = a, + a;.

s may %+
T, =2m Jax =2rr“2 - l="'“: ay Jc:a1+ls
mga, N may ma, ma,
coorfg=mae, = l=a;ta;

Vo -
B) a+wlx=0; x=X,coswt+—sinat
w

1. Xpet V, sontrespectivement la position et la vitesse de 'oscillateur a l'origine.
2. Expression de v(t) o
d ’

v(t) = f v(t) = —Xqw sinwt + Vg cos wt

3. Montrons que x(r) = X, cos(wt'+ @)
5 s = v
x = X, c08 wi + Zsinwt = Xy coswt+ =2 cos (mt = 5)
@ L @ F

z - vk n
Posonsx; = Xpcosawt, et a, =—cos (Wt —=] | X =X + X%
5 2 55 oy 27 o

x est la somme des grandeurs sinusoidales x, et x, . Et Par conséquent peut se mettre sous
la forme x (1) = X, cos(wt + @).

Déterminons X, .cosg ,sing et tang al'aide de 1a construction de Fresnel.

Ay

2

0\ : - Xow
Xm = |X 7 i sing = 7 tang = —
m 7 5 [ S @ Vo
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